

13岁女孩只能跪行也要离家出走

民警心疼不已 “孩子别灰心,有我们在”



民警为小艳送来新书



民警送上慰问金

本报记者 张国亭 通讯员 谢敏敏

昨天上午,绍兴柯桥区安滨嘉苑的出租房内,13岁女孩小艳(化名)和妈妈接过滨海派出所民警送来的慰问金、衣服和书籍后,忍不住红了眼眶。

这一次帮扶,源于几天前的一起报警求助。

7月16日上午,滨海派出所副所长钱春江接到一起热心群众报警:一个双腿受伤的13岁女孩坚持要离家出走,拦都拦不住,请求民警帮助。

接警后,钱春江立即带人赶到了现场。眼前的一幕让民警很心疼:女孩小艳正扶着行李箱跪在地上哭泣,由于双腿受了重伤无法行走,她每跪行一步都很艰难,却仍然坚持往门外挪。周围热心群众的劝说,她也听不进去。

看到小艳情绪非常激动,民警把她接到了派出所进行安抚。在民警的细心劝慰下,小艳慢慢平复了情绪,讲述了自己的家庭遭遇。

小艳一家是自四川宜宾人,3年前,她父亲意外去世,当时小艳10岁,两个弟弟一个4岁、一个仅6个多月大。父亲去世后,家里没了收入来源,一家人的生活陷入了困境。为了照顾2个弟弟,小艳不得不辍学在家。

为了撑起这个家,2017年初,小艳妈妈带着3个孩子来到绍兴投靠姐姐。在姐姐的帮助下,小艳妈妈在当地一家纺织厂找到了一份工作。妈妈要早出晚归地工作赚钱,小艳稚嫩双肩上的担子就更重了,除了照顾弟弟,还要做各种



民警给小艳试穿新鞋

家务。

2个多月前,小艳在收衣服时,不慎从三楼窗户跌落。虽然送医院抢救后保住了性命,但小艳双腿摔断,身上也多处粉碎性骨折。

手术1个多月后,小艳到了拆除脚踝内钢钉的时候,可是,家里没有钱,妈妈的工资也还没发,懂事的她竟然自己动手拔掉了钢钉。那种刺骨的疼痛连大人都难以承受,女孩却咬着牙默默忍受了。

双腿受伤带来的不便,让一直承受家庭重压的小艳觉得未来灰暗,而妈妈的几句责备让她有了崩溃之感。“我每天



民警带小艳看医生

除了帮弟弟洗衣服、做饭外,还要哄他们玩,弟弟小,又爱闹,我心里也挺烦的,但妈妈还不理解我。”小艳说,那天早上,本来就情绪低落的她,被妈妈数落指责了几句后情绪爆发,才有了要离家出走的举动。

好在,在民警的一番劝导下,小艳打消了离家出走的念头,并且告诉民警,她会坚强地生活下去。送小艳回家后,滨海派出所的民警们还是放心不下,一心想要再为这一家人做些什么。

民警们不但自发捐款、捐物,还带着小艳去医院进行了检查治疗。可喜的是,小艳身体恢复得不错,骨折伤口也正在慢慢愈合。昨天,民警们带着钱款、衣物和书籍,再次上门看望小艳一家。

“为了从根本上解决这户人家的实际困难,我们正积极联系慈善机构进行救助帮扶。同时,我们也会不定期地给他们捐款捐物。”钱春江说,接下来,他们还将与街道、妇联等部门联系,想办法解决小艳姐弟的入学、入托问题,“我们会尽力让他们感受到社会的爱心和温暖”。

(上接1版)

号啕大哭

7月25日上午,宁波海关缉私局会议室里,终于见到恩人们的老丁激动得语无伦次,而一旁的小雪则沉着淡定、思路敏捷。对于自己的经历,她用“幸运”两个字简短概括,“没有想到,一条短信改变了我的命运,也拯救了我的家庭。”

时间回到2014年7月。那时候,宁波入夏,繁忙的工作和烦热的天气,让宁波海关缉私警察们都有点喘不过气来。而远在固原的小雪,那一刻的心情却降到了冰点。

原来,在克服父亲入狱带来的压力后,小雪通过努力在高考中取得了优异成绩,收到了宁夏大学的录取通知书。但是,和通知书一起寄来的学费清单,让小雪产生了深深的无力感。走投无路之时,她想起了宁波缉私警察们留下的电话号码,便试探性地发送了一条短信,说明了原委。

“不能让小雪失学!”得知小雪的近况后,宁波海关缉私警察立即通过相关途径联系了宁夏大学,并确认了小雪被录取的信息。作为当时工会小组长的龚新以将相关情况向宁波海关缉私局领导进行汇报。领导马上决定与这名特殊的学生结对,并迅速组织爱心助学募捐活动。短短几天,就募集善款将近3万元。同时,缉私局还拟定了帮助小雪的爱心助学计划,设立专门捐款账户,先期给小雪汇去了6000元助学金,让她去大学报到读书。

为了让老丁安心服刑,龚新以还委托狱警,把小雪学费有着落之事告诉老丁。得知这一消息后,这个有些木讷的男人愣了好半天,然后当着狱警的面,号啕大哭。

放心,忘不了

2015年,老家在西北的老杨受单位委托,在探亲回家途中,特地去了一趟固原,探望小雪母女俩。小雪告诉老杨,对于父亲入狱这件事,她小时候确实有些无法接受,但后来长大了,读的书多了,知道父亲的确做错了事,是该承担法律责任,也就释然了。“不过,我也是抱着试试看的心情给你们发送了短信,没想到这竟成了我人生的转折点。”

此后,包括老杨在内的原来侦办这起案件的海关缉私警察很多都因为工作调整调离了原单位,但在交接工作的时候,大家都会和继任的同事说起小雪,接手的同事们则都笑着说:“放心,忘不了!”

“你们的心意不能石沉大海,必须要有回应。”这一次来,小雪带来了“回应”——她在大学期间的优异成绩单以及远大的抱负。她说,以后要当老师,“之所以选择教师这个职业,就是希望自己能将知识和爱心传递下去,用实际行动感谢帮助我们一家人渡过难关的海关缉私警察们”。至于老丁,他出狱后,已经在工地上找到了一份工作。接下来等待这一家子的,将是平静而幸福的生活吧。

永康设30条“高压线” 专治干部不担当不作为

新华社 商意盈 谭孝军

党员干部在工作推进过程中,是否表态多调门高、行动少落实差;有没有搞劳民伤财的“形象工程”;是否不愿挑担子、不敢打硬仗,导致进度迟缓?

这两天,永康市各机关部门和镇街区干部陆续领到了一份不担当不作为“问题清单”,上面详细列举了6个方面的30种情形,成为不能触碰的“高压线”。

翻开“问题清单”,上面列举了贯彻落实上级决策部署、深化改革和攻坚克难、推动经济社会发展和改善民生、贯彻新发展理念和抓工作落实等6方面的不担当不作为表现。具体来说,包括

怕推进改革得罪人、工作虚功多实功少、推诿扯皮、遇到矛盾和问题绕着走、执法不力执纪不严、群众观念淡薄等。

对照“问题清单”,当地各机关部门和镇街区迅速开展自查自纠。既要杜绝不作为,也要防止乱作为。7月12日,永康市税务局及时梳理出日常业务监管、政策措施落实、经费管理使用等近10个“不担当不作为”风险点。芝英镇成立了三个专项巡查组,按镇领导班子、中层干部、村党支部等层面分别列出任务清单、责任清单、措施清单和整改时限。

“问题清单”也倒逼了干部提振精气神。象珠镇是永康工业发源地之一,

企业多、工业基础雄厚,但也存在企业分布散、产业层次低等短板。这些天酷暑难耐,但镇干部走进企业摸清情况、梳理难题、寻找对策。“我们以治危拆违为抓手,腾出发展空间;以小微园建设为重点,加快新旧动能转换。”镇党委书记陈麟新说。

动员千遍,不如问责一次。日前,因为在调查西溪镇一家公司环境污染问题时被动应付,群众意见很大,市环保局执法大队负责人沈某和同事被纪委提醒谈话。“以后一定要主动作为,严格依法依规纪办事。”沈某等人在约谈后表态。

今年以来,永康市共约谈干部206人次、党纪政务处分9人,有效鞭策和激励干部实干苦干、尽责担当。